

Текст: Федор Летов

ОТ ЛЕДЯНОГО ПОЛЯ – ДО ДВОРЦА СПОРТА



В этом году новокузнецкому Дворцу спорта кузнецких металлургов исполнилось пятьдесят лет. Правда, в 1960 году это сооружение, ныне одна из городских достопримечательностей, представляло собой обычную хоккейную коробку с деревянными бортами, построенную на стадионе «Металлург» на отвоеванном у болота участке земли. Трибун на том хоккейном поле не было, и зрители стоя смотрели все матчи с участием родной команды «Металлург».

Понятно, что на таком льду играть было так же некомфортно, как и стоя смотреть матчи. Поэтому к 1967 году осуществили первую реконструкцию. На поле устроили бетонное основание и предусмотрели возможность заливки искусственного льда, возвели вокруг бетонные же трибуны без перекрытия. Установили табло и освещение. Как отмечают, это была одна из крупнейших в Сибири для того времени хоккейных площадок, способная вместить до 16000 зрителей. Сидений на трибунах не было, и народ устраивался по своему усмотрению. А входной билет, смешно сказать, стоил всего 1 рубль. Искусственный лед на открытом воздухе часто доставлял хлопоты. Весной и осенью его приходилось закрывать от дождя и солнца, иначе лед превращался в озеро.

В таком виде стадион простоял до 1976 года, момента начала

второй реконструкции, связанной с возведением закрытого Дворца спорта.

К слову, это спортивное сооружение считалось цехом КМК, несшего бремя затрат по его содержанию. Строительство Дворца также осуществлялось силами Кузнецкого металлургического комбината с привлечением двух десятков городских строительных организаций. Проект сооружения выполнялся по ходу строительства.

К 1984 году были смонтированы металлический каркас из колонн и ферм вокруг трибун и старой коробки, покрытие, стены и сплошное остекление. Залили новое бетонное основание с трубами для охлаждения льда. На трибунах появились сидения. На месте открытого катка расположился удобный и современный Дворец спорта кузнецких металлургов, официальное открытие которого состоялось в 1986 году.

За двадцать пять лет существования Дворец превратился в один из самых посещаемых городских комплексов. Здесь проводились не только хоккейные матчи, но и соревнования по борьбе, гандболу, фигурному катанию. Дворец стал местом проведения концертов звезд эстрады, городских торжественных мероприятий и выставок-ярмарок.